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Rozhodující faktory pro dlouhodobý ekonomický růst
Číny spočívají spíše v dostatečné pracovní síle než v
celkovém počtu obyvatel: demografové
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Není se čeho obávat poklesu populace v Číně, protože rozhodující
faktory pro dlouhodobý ekonomický růst země spočívají v tom, jak
posílit a využít dostatek pracovních sil, spíše než v celkové velikosti
populace, uvedli přední čínští demografové jednoho dne před
Číňany. Den populace, který připadá na 11. června.

Úzkost ve společnosti se objevila od doby, kdy údaje ukázaly, že
počet obyvatel země v roce 2022 poprvé od roku 1962 klesl, a
existují silné hlasy, které zlehčují budoucí vyhlídky čínského
hospodářského růstu. Jedním z populárních názorů v akademické
obci je, že demografická dividenda země skončí, což přichází s
výrazným poklesem vyhlídek hospodářského růstu.

Tato nedorozumění pletou velikost populace a lidské zdroje, řekl Li
Daokui, ředitel Akademického centra pro čínskou ekonomickou praxi
a myšlení (ACCEPT) univerzity Tsinghua během semináře, který o
víkendu pořádala Čínská populační asociace.

Li vysvětlil, že klíčovými faktory, které ovlivňují ekonomický rozvoj
jedné země nebo jednoho regionu, není celkový počet lidí nebo
mladých lidí, ale počet obyvatel, kteří jsou aktivní, zdraví,
kvalifikovaní a touží se zapojit do ekonomických aktivit.

Na konci roku 2022 činila čínská pevninská populace 1,41175
miliardy, což je o 850 000 méně než na konci roku 2021, ukázaly
údaje zveřejněné Národním statistickým úřadem.

S neustálým zlepšováním průměrné délky života v Číně a průměrné
úrovně vzdělání, brát celkovou populaci v produktivním věku v
tradičním smyslu jako měření efektivní nabídky práce již nemůže
přesně odrážet současnou situaci lidských zdrojů ve společnosti, řekl
Li na semináři. .

Zdroje pracovní síly se týkají pracovní síly, která je schopna zapojit
se do výroby a řídit ekonomický rozvoj. Lidské zdroje lze považovat
za součet sociálních rezerv pracovní doby zohledňující kvalitu
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populace a celkové lidské zdroje jsou podle Li ekvivalentem zdravé a
vzdělané populace. 

Těžiště čínské sklizně její demografické dividendy se od reformy a
otevření transformovalo z počtu obyvatel a strukturálních výhod
populace na cíl druhé stého výročí nové éry s větším důrazem na
zlepšení kvality populace na základě kapitálové populace. příležitosti
a dividendy lidského kapitálu, říká Yuan Xin, zástupce vedoucího
Čínské populační asociace a demograf z Nankai University v
Tianjinu.

Od reformy a otevření zaznamenala kvalita čínské populace otřesné
změny a akumulace lidského kapitálu je stále hojnější, což bude v
budoucnu hlavním zdrojem vysoce kvalitního ekonomického rozvoje,
řekl Yuan listu Global Times. V neděli odmítají hlasy, které tvrdí, že
zemi 

Čína vybudovala největší systém vysokoškolského vzdělávání na
světě, řekl Yuan, a uvedl několik čísel pro Global Times. Řekl, že
celkový kumulativní počet lidí, kteří získali vysokoškolské vzdělání,
dosáhl 240 milionů, což představuje 17 procent celkové populace, to
znamená, že zhruba každý šestý člověk v zemi má vysokoškolské
vzdělání, řekl Yuan. 

Údaje z čínských každoročních přijímacích zkoušek na vysoké školy
neboli gaokao , které skončily v sobotu tohoto roku na celostátní
úrovni, také naznačovaly, že stále více čínských mladých lidí dostává
vyšší vzdělání, což poskytne více vysoce kvalitních lidských zdrojů
pro ekonomický a sociální rozvoj, poznamenal Yuan. .

Na letošní gaokao se přihlásilo rekordních 12,91 milionu kandidátů,
což znamená nárůst o 980 000 od roku 2022. Od roku 2018 se počet
žadatelů o gaokao každým rokem zvyšuje, podle údajů zveřejněných
ministerstvem školství.
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Čínští demografové na nedělním semináři také zdůraznili naléhavost
řešení případných dlouhodobých problémů způsobených úbytkem
populace, aby byl podněcován kvalitní rozvoj populace. Doporučili
přijmout více opatření k uvolnění potenciálu plodnosti národa a
stimulaci motivace lidí k plodnosti.

Yuan, který se semináře také zúčastnil, vysvětlil, proč má čínská
mladá generace nižší ochotu k plodnosti, řekl, že životy většiny
mladých lidí se soustředí spíše na seberozvoj a potěšení ze sebe
než na plození dětí. Mladí lidé usilují o svůj vlastní rozvoj a štěstí, a
pokud jim narození dětí bude bránit ve vývoji a radosti ze života,
rozhodnou se nemít děti nebo se dokonce nevdát.

Související diskuse o tom, jak Yuan interpretuje plodnost, se staly
ožehavým tématem na čínských sociálních sítích v rámci Dne čínské
populace. Některým síťařům se výraz „sebestředný“ nelíbil a tvrdili,
že hlavní příčinou neochoty rodit je vysoký tlak na výchovu dítěte. 

Jako způsob zvýšení porodnosti zavedly různé lokality od začátku
letošního roku podpůrná opatření, jako je vyplácení peněžité pomoci
v mateřství a dotace na péči o děti a posílení podpory zabezpečení
bydlení. 

 
 

 
 
 


